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EYKAEIAIA KAl ANAAYTIKH TEQMETPIA ZE ANTINAPASEZH

1.  Na anodei&ete 611 6€ KABE 0pOBOYWVIO 01 DIAYWVIES TOU Eival iOEQ.

Auon
EukAegideia
Ta tpiywva ABI™ kal BI'A €xouv A A
B=I=90,
AB =TA (@névavTi NAEUPEG Tou opBoywviou)
Bl koivh nAgupd
Apa Ta Tpiywva gival ioa, ondte kar Al =BA
B r

Alaviopara
Eotw ‘E‘:‘ﬁ‘zwo Kal ‘M‘=‘§‘=B>O,T6Te
AT =[AB+Br| = (AB+BI) =AB" +2AB Br +Br =|AB| +2.0+8r] =?+p* (ABLBr)
[BAl" =[Br+ra| =(Br+rA) =Br" +287 TA+TA" =[pr| +2:0+[A =p*+a* (BF L7A)
2 —
~[Ba

Apa ‘KF ‘o ‘Fr‘ :‘FA‘

2 UVTETAYUEVEQ
Eotw opBokavoviké cucTtnua a&dvwyv oTo onoio n kopudn B Tou Y,

TauTideTal pe TNV apxn O Twv agdvwy Kal ol nAeupég BIML,BA
oleonxa , , A(O,o) A (Y,O)
BpiokovTtal eni Twv npiagdévwy Ox, Oy.

Eotw 6 70 " éxel ouvtetaypéveg (v,0) kai To A(0,a). TéTe To onpeio

opBoywviou

A éxer ouvteTaypéveg (v,a).

Eivai (Ar)z\/(y—0)2+(0—o)2 = Jy? +a® kal 8- F(v.0)
(BA)=(y-0) +(a—0f =¥’ +a , Gpa (Ar)=(BA)
2. Na anodei&ete 0TI o€ KABE ICOCKEAEG TPiIYWVO 01 DIAPESOI MOU AVTICTOIXOUV OTIG I0€G
NAEUPEG ToU gival iceC.
Auon
EukAeideia A
Ta tpiywva BAI kai BEI éxouv: BI' nAgupd koivi
BE=IA piod Twv icwv nAeupwv AB kai Al
B=r om BdAon Tou 1IGOCKEAOUG TPIYWVOU A
. ’ L . E
Apa Ta Tpiywva BAI kal BET eival ica, onodTe eival kal BA=TE.
Alaviopara
Eotw ‘@‘z‘ﬁ‘z(»O
B r
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BA=AL-AB=_Ar - AB, dpa

I A T S ey S e
‘BA‘ :‘—AB+§AI“ =(§AI‘—ABJ = AT —AB-AT + AB =‘AB‘ +Z‘AF‘ —AB-AT &
——2  , o = -— bd = —
‘BA‘ —a?+ L _AB-Ar=>2 _AB.Ar

4 4
Eival ﬁzﬁ—ﬁz%ﬁ—ﬁ Kal
2

B T T S
‘FE‘ :‘—AB—AF :(—AB—AFJ —_AB —AB-Ar+Al =—‘AB‘ —AB-AF+‘AF‘ o
2 2 4 4

2 2

% ABAT+@? =Y _AB.AF
4 4

2

Ire

Apa ‘ﬁzz‘ﬁza‘ﬁ‘:‘ﬁ‘.

2 UVTETAYUEVEQ
Eotw opBokavovikd cuotnpa agévwy kai £otw o1 N apxn O Twv A(G’B)
a&ovwv TauTtideTal pe TN KopuPn B kal n nAeupd BT BpiokeTal otov
akova x'x.

Eotw 61 n kopu®n A éxel GUVTETAYUEVEG (a,B) kal n kopu@n I (y,0). E

Eneidn 1o Tpiywvo €ival IGOCKEAES, EXOULIE:

(AB)z(AF)<::>«/o2 +pB° =1f(c1—y)2 B od+p = -2ay+V+R = d
y>—2ay=0<y(y—2a)=0<>y=0 nou &ival adlvaro
y=2a. TéTe I(20,0).

Eneidn 1o A eivar péoo Tou Al givar: x, _Xa X 39 y, =Ja Ve B dpa A(%g) Kal

2 2 AT Ty
(BA): [%j +(Ej = 9_(]2+E
\j 2 5] N7 "3

Eneidn 1o E eival yeoo tou AB eivar: x. =% =g Kal yg =% =g, dpa E(ggj Kal

(FE)= \/(g—zojz +(%j2 = \/(—S—ZOT +§ = /%Z% .Apa (BA)=(TE).

3. Na anodeitete 6T 0 KABE ICOOKEAES TPIYWVO Ol MPOOCKEIYEVES oTn BAon ywvieg gival
ioec.

Auon
EukAeideia A
Eotw AA 1O Uyog nou avTioToIXei otn BdAon Tou I000KEAOUG Tpiywvou ABI.
Ta opBoywvia Tpivwva ABA kar AAI éxouv Tnv NnAeupd AA Koivn Kai TIG NAEUPES
AB kai Al ioeg, ondTe eival ica kal €xouv Kai TIg ywvieg B kai I ioeg.

Alaviopara
B A r
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) BA-BI’ rA-MB
(0] = = -
Eival cuvB = Kal ouvl =
‘BAHBF‘ ‘FAHFB‘

MNa va givai 1o Tplywvo |000Ke)\sq npé€nel va anodeioupe o1 B= l‘ onOTE APKEI:

ouvB =ouvl < BA BT rA-T8 = BA-BI =TA- FB<:>BA Bl +IA-Blf = 0

pA A

ETF(B?NTA):W:» —Br(AB+Ar)=o @Br(AB+AT)=o (1)

AB+AT < AB+Al =2AA , ondTe n

Eneidn to AA eival diduecog Tou Tpiywvou ABI, givar: AA =

oxéon (1) yivetal: B -2AA =0 <> Bl -AA =0 <> Bl L AA 1ou I6XUEL.

2 UVTETAYUEVEG

Eotw opBokavovikd cuotnua agévwy kal €otw OT1 N apxn O Twv
a&ovwyv TauTideTal e TN Kopuph B kal n nAsupd BI™ BpiokeTal cTov
aEova x'X. A(aB)
Eotw 6T n Kopudn A €XEl GUVTETAYUEVEG (q,B) Kal n kKopuen F(y,O).

Eneidn 1o Tpiywvo €ival IGOCKEAEG, EXOUE:

(AB)=(Ar) < a? +B? =4f(a—y)2 +B° o+ =" -2ay+V’ +B° &

y?—2ay=0< y(y—2a)=0<y=0 nou &ival adlvaro d

, B=0O M2q,0) X
y=2a. Té1e '(20,0).
H euBeia AB €xel ouvteleoTn dieuBuvong A, =E, OpWG A =B, apa epB =E.
a a
H euBeia Al" €xel cuvteAeoTn dievBuvong A, = LQ __B , OMWG A, =€@Alx, dpa
a-2a a

EPAlx = —% .

Opwg Arx =180 - =180" —B, dpa e(pAFx=eq>(18O"’—B)z—schz—E nou 1oxUel.
a

4. Na anodeitete 0TI 0 KABE ICOCKEAEG TPIYWVO TO UWOG NOU AVTICTOIXEI oTn BAch Tou gival
Kai OIAPECHG Tou.
Auon
EukAeideia
Eotw AA 1o UWog nou avTIoToIXEl 0Th BAcn Tou I000KEAOUG Tpiywvou ABI. A
Ta opBoywvia Tpiywva ABA kar AAIT €xouv:
AA koiv nAgupd Kai

AB=AI
Apa Ta Tpiywva ival ioa, ondte €éxouv Kal BA=Al".
Alaviopara
Eiva ‘ﬁ‘ =‘ﬁ‘ kal AA LBl . Apkei va anodeifoupe 4Tl ‘ﬁ‘z‘ﬁ‘ Eiva B A T

B4|=|ar] < |8 - AB[ = |AT - A4l = (AL -AB) =(AF-AL) =
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M[—QAA-AB+AB = Al —2AF-AA+E[©—2AA-AB+M:M—2AF-AA©

2?-@—2@-?8:O@M(E—ﬁ):O@M-ﬁzO@MLﬁ rnou IoXUElI.

2 UVTETAYUEVEG

Eotw opBokavovikd cuotnpa agévwy kai €o0tw 611 N apxn O Twv
a&évwv TauTideTal pe TN kopuPn B Kal n nAeupd BI™ BpiokeTal oTov
akova x'x. A(q,[s)
Eotw 6T n kopu®n A éxel GUVTETaYUEVEG (a,B) Kal n kopu@n I (y,0).

Eneidn 1o Tpiywvo €ival IGOCKENES, EXOULIE:

(AB)=(Ar) < o +B? =1f(c1—y)2 +B o +p =d’ —2ay+ Yy’ +p* <

y>—2ay=0<>y(y—2a)=0<>y=0 nou &ival adlvaro )
y=2a. Téte I'(20,0). B=O A [(20,0) %

Eneidn AA L x'x, TO A éxel GUVTETAYPEVEG (,0).

, To A gival y€co Tou BI.

Eneidn x, = XBZXF Kal y, = yB;yr

5. Av o 1piywvo uia dIGUECOG ToU gival Kal UYog Tou, va anodeiEeTe OTI TO Tpiywvo gival

ICOOKEAEC.
Auon
EukAeideia
Eotw AA d1QpeCOG Nou avTICTOIXET 0Th BACN TOU IC0OCKEAOUG Tpiywvou ABI. A

Ta 1piywva ABA kai AAlT éxouv:
AA Koivi nAsupd

AB=AI" Kal

BA=AI
Apa T1a Tpiywva gival ioa, ondTe €xouv Kal Ay =A;.
Opwg A1+A2 =180, dpa A1=A2=90".

Alaviopara

ApKei va anodeiEoupe 6T ‘ATB‘ :‘ﬁ‘
|| 8 [T = 08-04) (o7 -04]
B’ —20B-MA+ pAT = AT 20T DA+ 2K (1)
Opwg AB L AA < AB-AA =0 Kal AT L AA <> AT-AA =0, ondTe n oxéon (1) yiverau:

‘HBZ =‘E2 @‘E‘ =‘E“ Mou I0XUEI. y

2 UVTETAYHEVEQ A(Q,B)
Eotw opBokavovikd cuoTtnua a&évwy kai £oTtw o1 N apxn O Twv
a&évwv TautideTal pe TN kopuPn B kal n nAeupd BI™ BpiokeTal otov
d&ova x’x.

Eotw 61 n kopu®n A éxel GUVTETAYUEVEG (a,B) kal n kopu@n I (y,0).

B=O0 A r(v.0)7°X
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Eotw Twpa 611 10 Upog AA ival kal diduecog. Eneidn AA L xx, gival
X, =X, =a, onoéte A(q,0).

+X

Eneidn 1o A gival 1o péoo Tou BT gival x, = 2T < x_=2a, 4pa r(20,0).

2
Eivai (AB)=~/02+B2 Kal (AI‘)=1¢(0—20)2+ 2 = Jo®+82 .

Eneidn (AB)=(Ar), To Tpiywvo ABTI eival IGOCKEAEG.

6. Aiveral icookeAEg Tpiywvo ABIM pe AB=AI kar A =30°. Na anodeiete o

Br=Ar2-+/3.

EukAeideia
Anod 10 VOUO TwV cuvNPITOVWY oTo TRiywvo ABIT, EXOUE:

NG

BI? = AB® + Al'? —2AB-Al'cuv30 = A2 + Al —2Al - Al’- - o

B2 — 2A? —AFZ\/§=AF2(2—\/§)© B =Ary2-/3"

Nuon

@ o
-

Alaviopara

R Y S ANy S S —
Eival ‘BF‘ :‘AF—AB‘ :(Ar—AB) Al —2AT-AB+AB <
g 2

2 — 2 _ |— -
=‘AI‘ —Q‘AFHAB‘OUVSO +‘AB

2 UVTETAYUEVEQ y
Eotw opBokavovikd cuotnpa agévwy kai £otw o1 n apxn O Twv
a&évwv TautideTal pe TN kopuPn B Kal n nAeupd BI™ BpiokeTal oTov
akova x'x. A(G’B)
Eotw 61 n kopu®n A éxel GUVTETAYUEVEG (a,B) kal n kopun I (y,0).

Eneidn 10 Tpiywvo €ival IGOCKEAES, EXOULIE:
(AB)=(AF)©W=«?(O—Y)2 B od+p = -2ay+V+R =
y>—2ay=0<y(y—2a)=0<>y=0 nou &ival adlvaro 1

y=2a. Téte (20,0).
Eival AB = (—a,—B) kai Al = (2a-0,0-B)=(a,—B).

e
B=0O My,0) X

—— -\ AB-Al
OUVA = ouv(AB,AF) = W =
(-a)a+(-B)(-B)
ouv30 = &
V(=a)" +(-B)" Jo +(-8)

B _ a4+

2 yoz_i_Bz joz_}_Bz <
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ﬁ: —a® +p? -
e
£2—02+82 -

2 d+p°
J3c? +4/3p% =20 +28° <=
(2+x/§)02=(2—\/§)[32<:>

) ] )
) e

B =(2-3) B* > a=(2-\3)s

Eivar (Ar) =/’ +8° =\/(2—J§)Z B +p° =\f(4—4\/§+3+1)52 =\/(8—4J§)52 =

(Ar)=\/4(2—\/§);32 =2J2-/3p kai (Br)=20=2(2-+3)p

(AF)y2-+/3 =2y2—/3By2-3 :2;3(»\/2—@)2 = 2p(2-/3)=(8)

Na anodei&ete 6T N IAPECOG NOU QVTICTOIXEI OTNV UNOTEIVOUCA 0pBoYywViou TPIYWOVOU

gival ion pe 10 MIGS TNG UNOTEIVOUCAG.
Auon
EukAeideia
Eotw opBoywvio ABIM pe A =90 kal €otw AM didueocdg Tou.

Av N 10 py€co Tng nAeupdg AB, 161 ene1dn 1o euBuypauuo Tunpa MN
EVWVEI Ta PEca dUO NAeupwv Tou Tpiywvou ABIT, B8a givar MN|| Al .

Ouwg Al L AB, dpa kai MN L AB.

210 TPpiywvo AMB 10 MN €ival d1duecog kal UYog, apa To TPiywvo gival

ICOOKEAEC, ONAadN AM = MB—%

Alaviopara

Eivai ng(ﬁ+ﬁ), dpa

1 . . __.o\ ABIAT
‘AM‘ =—‘AB+AI" (AB+Ar) 4(AB +2AB- Ar+Ar) o

= +farf )=l

2 UVTETAYUEVEC

Eotw opBokavovikd cuotnua agévwy kai £oTtw OT1 N apxn O Twv
a&ovwv TauTideTal pe Tn kKopupn A, n nAeupd AB BpiockeTal cTov
d&ova x'x kal n nAeupd Al" oTov d&ova y'y.

-

Av Ta onpeia B kai I éxouv ouvtetaypéveg (B,0) kai (0,y)

B
2’

avTioToIxa, ToTe TO PEco M Tou BIT €xel CUVTETAYUEVEG (

Eivai (Bl‘)z\j(O—B)2+(y—O)2 :«/Bz+y2 Kal

r\>|<

B (B.0)
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8. Eotw AA 10 Uyog opBoywviou TpIYywVou ABF(A = 90"). Na anodeiete OTI:

AB* =BI-BA kai AI* =BI-Al.
Auon
EukAegideia A
Ta 1piywva ABA kai ABI™ eival époia yiati éxouv A=A=90" Kai
BAA=F =90 —B.Apa 22 - A2  AB? - An.BT.
B AB
Aiavuopata B A r

[ . . [ N — . o . .
Br-BA =Br -npo..BA =Bl -BA = —(Ar —AB)AB = — AF-AB +AB = AB’
Br

2 UVTETAYUEVEQ

Eotw opBokavovikd cuotnua agévwy kai £oTtw o1 N apxn O Twv
a&ovwyv TauTideTal pe TN Kopuen A, n nAeupd AB BpiockeTal cTov
d&ova x'x kal n nAeupd Al" oTov dgova y'y.

Av Ta onpeia B kai I éxouv ouvTetaypéveg (B,0) kai (0,y)

avTtioToIxa, T0Te n euBeia BI™ éxel cuvTeAeoTn dievBuvong
Y0 Y onéte AA LB s Ay Ay ——1es A, =2 A
0-p B Y

> q

B(B0) X

H euBeia AA éxel e§iowon y = Ex kai n euBeia Bl €xel e&iowon:
Y

y—y:—l(x—o)ayz—%Xﬂ(

B
Na 10 onpeio A 6a Auooupe 1o cuoTtnua Twv AA,BI. Eivar:
Y=—%X+Y EX:-%XH/ B*x =—v’x+BY’  [B’x+Y*x=BY’
A = B & B &
_B _B y=",X y="1X
y=-X y=-X Y Y
Y
By*
2 2 a2 _
(B +Y )X BY X_[32+y2
_B < 2
y==—x _ By
Y - 32+Y2
Apa A By B
B2 +v* B +Y

Eival (BI)=4B*+v* , (AB)=B Kal

(BA)z\/( ZBYZZ_BTJ{ szzJ: 5 BV _
B +vy B +y (BZ+Y2) (62+Y2)
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(Br)(BA)= N % =p2 =(AB)’

B +y

Na anodei&ete 6T o€ KABE 0POBOYWVIO TO ABPOICUA TWV TETPAYWVWV TwV OUO KABETWV

NAEUPWYV I00UTAI JE TO TETPAYWVO TNG UNOTEIVOUCAG KAl AVTIOTPOPWG.
Auon
EukAeideia
Eival AB? =Bl-BA kai Al”? =Bl -Al | onéte pe npécBeon katd péhn
éxoupE: AB® +AI?Bl-BA+BI- Al =BI(BA+AlN) =Br-Br =Br’

AvTiIoTpOQWG

Eotw 61 AB? +Al* =BI™?, 6a anodei&oupe 611 A=90".
Eotw opbn ywvia xOy. MNdavw otnv OX Bewpoupe onpegio A TETOI0, WOTE

OA = AB kal navw otnv O y onpeio E, T€T010, oTe OE=AT .

Eival O/ +OE? = AE? < AB? + Al'? = AE? < Bl = AE? < Bl = AE.

Ta tpiywva ABIT kal OAE €xouv TIG NAEUPES TOUG I0EG Pia npog pia, ondTe
ioq, apa Ba €xouv Kal TIg ywvieg A kal xOy iceg. AnAadn A=x0y=90.

Alaviuopuara

B (AT -AB) =T -2pFAB +AB’ =|arf +|AB
AvTiIoTpOQWG

Br

2 —2 _
=‘AI' +‘AB

2AT-AB=0<>Al-AB=0< Al L AB, dpa A=90".

2 UVTETAYUEVEG

Eotw opBokavovikd cuotnua agévwy kai £oTtw OT1 N apxn O Twv y

a&ovwyv TauTideTal e Tn Kopuen A, n nAeupd AB BpiockeTal cTov
G&ova x'x kal n nAeupd Al oTov dgovay'y.
Av Ta onpeia B kai I éxouv ouvTetaypéveg (B,0) kai (0,y)

avTioToIXa, TOTE:
(AB)=B, (Ar)=Yy Kal

(B = (B0 +(0-v)" | =87 +v* ~(B) +(ar

AvTIoTPOQWG

Eotw 61 10 Tpiywvo ABIT 010 onoio 10xUel n oxéon AB® + Al'? =BIr?,
dev gival opBoywvio o1o A. Bewpoupe opBokavoviké cucTnua agovwv
onoio n kopu®n A TauTideTal ge TNV apxn Twv agdvwv Kai n nAsupd AB
Bpioketal oTov dEova x'x. Eotw B(B,0) kai I(y,5) pe v,5=0. Eiva

AB? + A2 =Bl < p? +(«/y2 +5° )2 :(«’(\(—6)2 +p? jz =

B2 +Vy?+0° =y? —2y0+8° +p° = 2y0=0<=

[o

2@(AT—ATB)Q=E2+E2©ﬁ{—2ﬁ-ﬁ+ﬁizzﬁ{+ﬁz\©

r(o.y)

1

Ba cival

[o

r(y,5)

B(B.0) “x

OTO

A

B(B,0) X
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y=0 n 3=0 nou eivai aduvaro. Apa A=90".

10. Eotw BA 10 Uyog tpiywvou ABI'. Na anodeigete oti: Av A <907, 11E
BI? = AB® + AI'? —2Al - AA (Bewpnpa ogiag ywviac).
Auon
EukAeideia
And 1o NuBayodpelo Bewpnpua oto ABA Tpiywvo, EXOUE:
B =AM +BX (1)
And 1o nuBayodpelo Bewpnpa oto ABIT Tpiywvo, EXOUE:
BN =BA*-AX (2)
Av <90, T6Te AT =AT—AA, evid av [ >90', T6TE AT =AA—AT,
o€ KABe nepinTwon eivar: Ar? = AN —2AA- AT +AI? (3)

B
A A r B
H oxéon (1) Moyw Twv (2),(3), yivetar: ‘//]
A r A

Br? = AN’ —2AA- Al + Al +BA? - AN <
Bl = AB® + Al —2AA- Al

Alaviuopuara
—2 — —\2 —2 — = ——2 ——2 — — ——2
Br =(AF—AB) =Al" —2AT-AB+AB =Al —2Al-npoB,.AB+AB™ <

BI =AB +Al" —2AT-AA
2 UVTETAYUEVEG

(a.B)
Eotw opBokavovikd cuotnua agévwy kai £oTtw o1 N apxn O Twv
a&ovwyv TauTideTal pe TN Kopuph A, n nAeupd Al BpiockeTal cTov
GEova x'x. Av T (y,0) kal B(a,B), T6Te To onpeio A €xel GUVTETAYUEVEG
(a,0). «
[o,
Eivan (Br)=/(v—a)’ +8%, (AB)=y/c® B, (AT) =y Kkai (Ad)=a, A A(a0) F(y,0)

AB? + A’ —2AI'~AA=(\/02 +B2 )2 +y? —2ya=a? +B2 +y? —2ya=(a-y) +p*=(Br)

2

11.  Eotw AM didpecog Tpiy@vou ABI. Na anodeigete ot: B2 +y? = 242 +% (1° Bedpnpa

JlapEocwV).
Auon
EukAeidela A
Eotw AA 1o Uyog Tou Tpiywvou. Av Al > AB, 16Te TO A BpiokeTal ueTagu
Twv onueiwv M,B, onéte My <90" kai Mz >90°.
Anod 1o Bewpnua o&eiag ywviag oto Tpiywvo AMB, €xoupe:
AB® = AMF +MB* —-2MB-MA (1)
And 10 Bewpnua apPAeiag ywviag oto Tpiywvo AMIT, €XOUE: B A M r

A2 = AMF +MI2 +2MIM-MA (2)
Me npdaBeon katd peAn Twv (1),(2), npokunTel:
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2

2
AB? +AT? = 2AM? +2MI2 > v + 7 =242 +2(g) — oy +%

Alavuopuara

~2 2 =2 ——2 e 2 e 2

B +y =AT +AB =(A|v|+|v|r) +(A|v|+|v|B) o

B4y =AM +2AM-MI+MF" +AM +2AM-MB+MB’ <
§2+§2=2m2+2m-(hﬁ+hﬁ)+wz+hﬁ2<:>

2 ~\2 -2 -2
+y =2 +2AM-W+— = | =2u 42— =2y +—
B +y =2y, (QJ LQJ Ho+27- =20, +—

2 UVTETAYUEVEG

Eotw opBokavovikd cuotnua agévwy kai €oTtw OT1 N apxn O y
Twv a&évwy TauTideTal ye Tn KopuPn B, n nAsupd Bl A(O B)
Bpioketal oTov dgova x'x. Av [(y,0) kai A(a,B), TéTE TO ’
pHEcO M Tou BI™ €xel GUVTETAYUEVEG GOJ Eivai
2 2 2 2 2 2 2 2
(Y +(a8) =(J[a-0F +(8-0 | +(la-v +(6-0F | & |
B M r(v.,0)

(AI')2 +(AB)2 = +R+d’ —2ay+V? +p? =

—
P
—

har®
+

(AB) =20 +282 +y2 —2ay (1)

2
2

2 1 2 Y ’ 2 1, 2 Y 2 Y
2(AM) +E(BI') =2 a-> +(B-0) ¥ =2|a —ay+ +28 e

2(AMY’ +%(BI’)2 =20? —2ay+y? +2B° (2)

Ano Tig oxéoelg (1),(2) npokunTel OTI (AI‘)2 +(AB)2 = 2(AM)2 +%(BF)2 :

Na anodei&ete 6T av o€ €va opBoywvio Tpiywvo pia ywvia Tou givar ion pe 30°, T10TE N
angévavT KABeTn NnAeupd IcoUTal JE TO PICO TG UNOTEIVOUOAG.
Auon
EukAeideia
Eotw AM n d1dUecOC Nou avTICTOIXE( oTnv unoTeivouca BI™ Tou Tpiywvou.
EneidA I =30 , €ival B=60" kal encidn 1o Tpiywvo AMB gival IGOOKEAEG,

. BIr , . . BIr
apou AM=MB = > Ba gival iIc6nAeupo, ondte AB = Py

Alaviopuara

8- rA=[r|rAlowao < —(A—B—A—F)A—Fz‘F—BHﬁ‘ga oAB AT +2AF =[] =

= (ol

2 2

2|arf = V|| )2 o 4lar] =gfrg[ |arf =

& (Q‘E'

2

4‘?4—3‘@ A =0

blogs.sch.gr/smichailog
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‘ﬁ2(4‘ﬁ‘2 —3‘@1:0@ ‘AT":O nou eival addvaro A
— 2 —2 —2 —2 — 2 —2 —2 —2
4‘AF‘ —S‘FB‘ 0 40BF —‘AB )—3‘BF 0o 4‘BF‘ —4‘AB‘ —B‘BF‘ 0
I
‘BF‘ =4‘AB‘ o ‘BI" =2‘AB‘ <:>‘AB‘ =
2 UVTETAYUEVEQ y
Eotw opBokavovikd cuotnua agévwy kal €otw OT1 N apxn O Twv
a&évwv Tauti¢eTal pe TN kopuPh A kai ol NAeupeG AB kai Al™ BpiokeTal
eni Twv nuia&évwv Ox, Oy avrioToixa. 'EoTtw 611 Ta onueia B kai I éxouv r (O’V)
CUVTETAYUEVEG 30
(B,0)kar (0,y) avricToixa.
Eneidn =30, eivai B=60", dpa MBx=120".
\ _ - Yo __y Yoy X
OpwG eplBx =N, < €120 = B@ ep60 Bcn/g B@y J3B. A0 B(B,O)

Eivan (Br) =B +v? =J;¥+(Bx/§)z = JB?+3p7 = \[4p% =28 =2(AB)

13. Na anodeifeTe 611 KABE ywvia eyyeypaPPEVN G NPIKUKAIO gival opBn.
Auon
EukAeideia
Eneidn to nuikUukAIo gival 180° kKal KABe eyyeypauuevn ival ion Pe 1o HIcd

. , , . 180
Tou TOEOU OTO ONOIO AVTICTOIXEI, I0XUEI OTI: BAI = T =90".

Alaviuopuara
Eotw 611 0 KUKAOG €XEI aKTiva p.

Eivan AB. AT ~ (OB —OA)(OF ~OA) OB OF 0. OA~OA-OF + A" <>
E-ﬁz‘@‘-‘&‘%ﬂ% —‘@‘-‘SA.‘OUVAOB—‘FA‘-‘&‘OUVAOF+‘6&‘2 =
A*B‘-Aﬁr=p~p(—1)—p-pouvAOB—p-pouv(180”—AOB)+p2 o

AB- Al = —p? — p?0UvAOB +p?cUVAOB +p® =0 <> AB L Al

y

2 UVTETAYUEVEC
Eotw 6T 0 KUKAOG €XEI AKTiVa p.
Eotw opBokavovikd cuothpa agévwy énou n apxn O
gival To KEVTPO Tou KUKAou. EcTw SidpeTpog BIN pe p
B(-0,0) kai I'(p,0)."Ectw onueio A(x,y) Tou KUkAou. TOTe:

B(-P0) O
(OA)=p o x*+y? =pox®+y’ =p’ o y?=p-x* (1) (=)
Eivar A, =Y Ay =Y kai

X+p X—p

blogs.sch.gr/smichailog
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2 (1) 2
AAy=—F Y =V Y 4o ABLATSBAM=90.

2 2 2

x+p x—p x*-p® -y

14.  Eotw A Tuxaio onpeio Tng nAeupag AB 1600KeNoUG Tpiydvou ABI (AB = Al).Zmy

npogktacn Tng A npog 10 A Bewpoupe onpeio E T€To10, wote AE = AA.Na anodeiete oI
AE 1 BI'.
Auon
EukAeideia
Ensidn AE=AA, 1o Tpiywvo AAE gival ICOOKEAEG, Apa E=AAE.
H ywvia A tou Tpiywvou ABI eival eEwTepikn oto Tpiywvo AAE, dpa
A 180 -B-I 180 -2B

A=E+AAE:2AAE<:>AAE=E— > 5 =90 -B&

AAE+B=90".
Ouwg AAE =BAK, wg katakopupnv, dpa BAK+B=90",

onoTe oto Tpiywvo ABK gival kar K=90".

Alaviopara

AE B = (AE—AK)(AF — AB) = AE- AT—AE- AB - AL-AT + AL-AB &
E-§=‘FE‘-‘E‘OUV180 —‘?EH?B‘OUVAAE—‘?A‘-‘KF‘OUVA+‘?A‘-‘TB‘OUVO
Opwg ‘E‘:‘M‘zo Kal ‘@‘z‘ﬁ‘zﬁ, dpa

ATE-g'z—pﬁ/—oBouv(BO -A —OBOUVK—I-\}]'B/=OBOUVPT—\OBOUVA/=\O<:> AE LBl

2 UVTETAYUEVEC

Eotw opBokavovikd cuotnpa agévwy kai £otw o1 N apxn O Twv
a&évwv TautideTal pe TN kopuPn B Kal n nAeupd BI™ BpiokeTal oTov
d&ova x'X.

Eotw 6T n kopu®n A éxel GUVTETAYUEVEG (a,B) Kaln

kopuen I (v,0).
Eneidn 10 Tpiywvo gival ICOCKEAES, EXOUE:

(AB)=(Ar) < o +87 = \[(a-y) +8° <

o?+p* =’ —2ay+y* +p° =

y* —2ay =0« y(y—2a)=0<>y=0 nou eivar aduvaro n B K Mv.0) x
y=2a. Téte (20,0).
H euBeia AB éxel cuvTeAeoTh dielBuvong A, =E kal eEicwon y =Ex .

a a

. C A . . B B
Ectw 671 T0 onpeio A éxel GUVTETAYUEVEG (X,,Y, ), TOTE: Y, =X Kal A X % |-

CIB—_QOO(X_QO)<:> y=—%x+2[3.

H euBeia Al €xel e&iowon: y—0=

blogs.sch.gr/smichailog
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Eotw 6T To E €xel OUVTETAYUEVEG (X,,Y, ), TOTE! Y, = B X, +2B.
a

Eneidn x. <x, Kal x, <X,, €ival x,,x, (0,a).

(AA)=(AE)<:>\/(X1 ~a)’ W{Ex1 —sz =J(x2 ~a) +(—gx2 +2[3—;3j2 &

a

X,—a=X, -0 X, =X, N
X, —Q=—X, +0<> X, +X, = 2anou eival adlvaro agoul x,,x, €(0,a)
Eneidn x, =x,, n euBeia AE €xel e€iowon x = x,Kal gival KABetn oTov G&ova XX, dpa Kai oTn
Br.

15.  Na anodeifeTe 611 o€ KABE Tpiywvo Ta UYn Tou dIEPXOVTAl And TO D10 onyEio.
Auon

EukAeideia
Eotw AA,BE,Z 1Ta Oyn Tpiywvou ABI. K A M
Bewpoupe eubeieq KABETEG O0TA UYN NOU
OIEpXOoVTAl and TIG KOPUPEG TOU TRIYWVOU KAl £0TW
K,A,M 1a onpeia Topng toug. Téte
KM ||BI,KA || AT kai AM|| AB.
Ané ta naparAnAdypapua KBIMA kal ABI'M, npokunTel OTi
KA =Bl kai AM=BI", dpa KA =AM, ondrte 10 A gival J€co
Tou KM kai n AA eival pecokadetog Tng KM.
Oupoia 1o B eival yéco Tou KA kar n BE gival yecokdBetog
Tou KA. Opoia o I eival péoo tou AM kai n I'Z gival uJeooKABET
Tou AM. ZT10 Tpiywvo KAM o1 AA,BE,lZ gival yeCOKABETEG TwV
NAEUPWV Tou, ondTe diEpxovTal and To idlo onueio.

A

A
Alaviopara
Eotw 61 10 Upn AA kai BE tépvovtal oto H. ©a deioupe 6T E
kai To ['Z gival UYog Tou TPIYWVOU.
Eival ﬁiﬁ@ﬁ-ﬁzO@ﬁ-(ﬁ—@):O@ ZQA&
HA-HF —HA-HB = 0 < HA-HI =HA-HB (1)
WBLH’@HTB-EzO@WB-(HT’—ﬁ)zO@ B A r

HB-HF —HB-HA =0 < HB-HI' =HB-HA (2)
Ano Tic oxéoelg (1),(2), npokunTel OTI:
HA-HI" = HB-HI > HA-HI ~HB-HI =0 & HI'(HA~HB) =0 > HI BA =0 < HI' LBA, Gpa Kol

blogs.sch.gr/smichailog
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rZ_1BA

2 UVTETAYUEVEQ

Eotw opBokavovikd cuctnua agévwy Kai €0Tw OTI N apxn
O Twv a&bévwv TauTi¢eTal ye 1o A, 0 aovag XX Ye Tn
nAeupd BI™ kal o d&ovag y'y pe 1o uyog AA.

Eotw A(0,a),B(B,0) kai I'(y,0).

Eotw 6T 1a 0yn AA kai I'Z téuvovtal oto H. ©a anodei&oupe E

o1 10 H avrikel kal otn BE.

ApxiKda Ba BpouUpe TIG cuvTeTayPEVEG Tou H. Eivar: Z
0-a a B

A(0,a)

5 0= 5 @ FZLAB & Ay hyg =1 Ay =

AB :B—O
H euBcia 'Z éxel eEiowon: y—O=E(x—y)<:>y=Ex—B—v.
a a a

B(p.0) |A r(v.0)

lNa x=0¢ivar y= _By , Apa TO H €X&l CUVTETAYUEVEG (O,—ﬂj.
a a

A =270 % BE LAT < Ay A, =—1< Ay =+ . H BE éxel eEiowon:
y=0 vy a
y—Ozl( —B)@yzlx—B—v.
a a a
Eneidn —ﬂzl-O—B—Y, Ol CUVTETAYUEVEG ToUu H enaAnBeuouv Tn BE, dpa kail n BE di€pxeTal
a a a

and 1o H.

X

16. Zmig npoekTdoelg Twv nAsupwv BA,IMA tpiywvou ABIT Bewpoupe ta onyeia AE avricToixa,
€101 wote AA = AB Kkal AE = Al . Na anodei&ete 611 AE =||BI" .
Auon
EukAeideia
Ta tpiywva ABI™ kal AAE, €xouv:
AB=AA
Al =AE Kal
BAI = AAE A

Apa T1a Tpiywva gival ioq, ondte kai AE=BI", AEA=AIB kai engidn ol
YWVIeQ auTéG eival kal evidg evalag, sival AE||BI

Alaviopara B r
Apkei va anodeioupe éTi: EA =B .
Eival EA=AA-AE=BA-TA=BA+Al=BI y

2 UVTETAYUEVEG

Eotw opBokavoviké cuotnpa agévwy, GTo onoio n
apxn O TauTideTal e TNV KopuPn B Tou TpIywvou Kal n
nAeupad Bl BpiokeTal otov d&ova x'x.
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Eotw A(a,B) kai [(y,0).

Ensidn AB=AA, 10 A gival yéco Tou BA, ondtg;

_XgtXy Ye tYa

Xy <X, =20 Kal yA=T<:>yA=2[3,

dpa A(20,28) .
Eneidn Ar =AE, 10 A gival yéco Tou lE, dpa:

+ +
A=M<:>XE=20—Y Kal y, =yr2yE Y =28,

dpa E(2a-v,28) .
Eneidn y, =y, =28, n AE eivar napdAnAn otov d&ova x'x, dpa AE||BI.
Eivai (AE)=|2a—(2a-y)|=y=(Br).

17. Na anodeiEete 6m o KABe Tpanedio ABITA e Bdoceic AB kai M'A 1oxUer:
Al + BN = AKX +BI* +2AB-TA.
Auon

EukAeideia
Eotw AB n pikpn Bdon tou Tpanediou. Tote A <90 Kal <90
And 10 Bewpnua ofeiag ywviag oto Tpiywvo AAlT, €XOUE:
A2 = AR + A2 —2AT-AK (1)
Ano 10 Bewpnua o&eiag ywviag oto Tpiywvo BAI, €xoupe:
BN =BI? +Ar? —2Ar-rA (2) A K A r
Me npdabeon Katd peEAN Twv oxecewv (1),(2), npokunTel:
A% + BN = AN +BI® +2A —2AI - AK —2A -TA <
A? +BN = AY +BI? +2AT (AT —AK—TA) <
A% +BL = AKX +BIr* + 24 KA (3)
Eneidn AK LAl kar Al ||AB, 8a eival kal AK L AB, dpa 1o TeTpdnieupo AKAB gival
opBoywvio, ondTe KA = AB Kal n oxéon (3) yiverar: Al +BX = AX +BI* +2AB-TA

Alaviopara

©a anodeioupe dTl AT +BA = AA” +BI +2AB- Al
Eivar AT +BA” = (A -AA) +(FA-TB) <

ﬁ‘2+ﬁ2 =EFZ—2AT'-A7+A?2+ﬁ2—2Ii-@+W32©
ﬁ‘2+ﬁ2=M2+@2+2E2—2E-M+2E-@+@2©
ﬁ2+ﬁzzﬁz+§2+2ﬁ(ﬁ—ﬂ+ﬁs)©

AT +BA’ =AA +BI +2AT (AT +TB) &
ﬁ2+lﬁzzﬂ2+§2+2ﬁ-ﬁ

YUVTETAYHEVEG y
Eotw opBokavoviké cuotnpa agévwy, GTo onoio n

apxn O TauTideTal pe TNV KopuPn A Tou Tpanediou Kai n
nAeupd Al va Bpioketal otov dova x'X. A(G,B) 3(5'5)
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Eotw A(a,B), I'(v,0) kai eneidh AB||Al, B(3,B).

Eivar ()" +(8) =( (-0 +(0-8 ) (T <

A) +(B )=y2—20y+02+82+62+82©
AF) +( A) =V’ +2B° +8° +a®—2ay (1)

(
(
(A +(Br) +2(A8)-(ra) =(Ja+F | +({{v-5) +#" | +2(6-a)veo
(AD) +(Br) +2(AB)-(TA) = +B% +V* ~2y5+5° +B* + 20y —2ay &
(ALY +(Br) +2(AB)-(FA)=a? +2B2 +y? +3° —2ay (2).

Ano mig oxéoelg (1),(2), npokuntel 6T (AI‘)2+(BA)2=(AA)2+(BI‘)2+2(AB)-(FA).

18. Aiveral Tpiywvo ABI. Z1iG npoekTdoelg Twv dlaugécwv BA kal M'E Bewpoupe onueia K kar A
avtiotoixa, Tétola wote AK =BA kal EA =TE. Na anodei§ete 611 ta onpeia K,AA gival
couveuBelakd Kal 1o A eival yéco Tou KA.

Auon
EukAeideia A A
Ta rerpdnAeupa ABIK kai AABI™ gival napaAnAdypappua
yiati o1 dIayWVIEG TOUG OIXOTOUOUVTAL.
Onéte AA=||BI kai AK=||Bl", dpa AA=||AK. E A
Eneidn AA|AK, ta onpeia A,K,A gival cuveuBelakad.

Alaviopara

AK ~BK-BA ~2BA-BA~2_ (BA+BI | ~BA~BA+BI ~BA=BF kai
M =TA-TR=TA-2(E=TA-2_(TA+TB)=rA-TA-[B=BF.
Eival AA=AK , dpa Ta onpeia A,A K gival ouveuBeiakd kai To A gival péoo Tou KA.

2 UVTETAQYUEVEG y
Eotw opBokavovikd cuotnua agdvwv, 6To onoio n

apxn O TauTideTal e TN KopuPn B Tou Tpiywvou A A(G,B)

kal n nAeupd Bl BpiokeTal otov d&ova x'X. X K
Av A(a,B), T(y,0), T6T€ TO €GO A TOU AT éXEel

+y B

CUVTETAYUEVEG (OT’EJ Kal To péco E Tou AB éxel

\

r(v,0) ‘x

M o

OUVTETAYUEVEQ aB
2'2)"

Eneidn o A eival yéco tou BK, €éxoupe:

i +
xA:XBZXKQXK:2xA=2?=G+Y Kal yAzyBZyK Yk —2yA—2

B

=B, dpa K(a+v,B).

Eneidn 1o E eival péco tou A\, €EXOUE:

blogs.sch.gr/smichailog
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4 +
xE=Xr2X" <:>x,\=2xE—Xr=2§—Y=0—Y Kal YE:%QVAZQVEZQ

dpa A(a-v,B).
Eneidn y, =y, =y, 1a onpeia A, K,A eival o eubeia napdAnAn otov dgova x’x, onoTe gival

| ™

5P

OuveuBeIaKa.
, X +X, a+y+a- . ,
Eneidn —X 5 A= Y2 Y =a=x,, T0 A gival yéco Tou KA.
19. Na anodei&ete 611 n diduecog Tpangdiou IcouTal PE TO NUIABPOIoUA TwV BACEWY TOU.

Nuon

EukAeideia
Eotw K 1o péco Tng AB kai KA ||BI || AA . TéTe oto Tpiywvo ABA A A

10 M €ival yéco Tng BA kai KM:%.

Eneidn oto tpiywvo BIrA, 1o M gival péco tng BA kai n MA gival M

napAAnAn otn BIM, To A gival yéco tng M'A kal MA = E

Apa n KA gival n diduecog Tou Tpanediou kar KA || Bl || AA.

Eniong KA = KM+M/\_% BQI‘ M;Br

Alaviuopuara
[erl+[ad]

©a anodei&oupe OT ‘KA‘ >

KR=KA+AL+AR=BA+ AR+ A= (BA+20A+ A7)
2 2 2
KA=_ (BA+AB 87 + AR) = (B + A)
2
Eivar KA ‘ ‘z—‘BI‘+AA‘
Eneidn ta diavuopara Bl kai AA gival oudppona, IoxXUel OTI: ‘§+A7A‘ =‘§;‘+‘AI‘, dpa
[rl+Jad)
<A -
2
2 UVTETAYUEVEC y
Eotw opBokavovikd cuotnua agdvwv, 6To onoio n
apxn O TauTideTal pe TNV KopuPn B kal n nAeupd Bl A(O,B) A(5 B)
BpiokeTal oTov dEova x'X. ’
Ectw A(a,B), A(3,8) (AB||xx) kai I'(y,0).

K
Eneidn 1o K eival yéco Tou AB, €ivai K(E gj M ¢
[
X
Eneidn 1o A gival péco A, gival /\(YJr6 E) B Mv.0)
2 2
Eival (BM)=v, (AA)=8-a karl (KA)= Y42r5 —g: 6_;+V = (AA);(BF) :

blogs.sch.gr/smichailog
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20. Aiveral napaMnAdypappo ABIA. MpoekTteivoupe Tn AlN Katd Tpnpa ME = Al kai Tn AA
Katd TpNpa AZ = AA . Na anodei&ete O11 Ta onpeia Z,B,E €ival cuveuBelaka.
Auon
EukAegideia
Eivai AZ=AA ka1l AA=||BI, dpa ka1 AZ =||BI", ondTe TO
TeTPANAeupo AlMBZ gival naparnAdypappo,
dpa ZB||Al (1).
FE=Al kai Al 5| AB, dpa N'E=|| AB, ondte 10 TETPANAEUPO
AlEB egival napaMnAdypappo, apa BE|| Al (2).
Ano Tig ox€oelg (1),(2), npokuntel 6 ZB||BE, dpa ta onpeia Z,B,E €ivai E
OUVEUBEIaKA.

Alaviopara
ZB=AB-AZ=AB-AA kal BE=TE-TB=AB-AA, dpa ZB=BE ondte 10 onpeia Z,B,E eivai
CUVEUBEIaKd.

2 UVTETAYUEVEQ
Eotw opBokavovikd cuotnua agdvwv, 6To onoio n y
apxn O TauTideTal e TNV KopuPpn B kal n nAeupd

BI" BpiokeTal oTov dgova x'X. Z(G—Y,B)

Eotw A(aB), A(5,8) (AB|IxX) kai T(y,0). \
Eival (AA)=(BlN) < 8-a=y<d=a+y,

Encidn AZ=ANA=30-a=y Kal AZ||xx, gival X
X, =a—y Kal y, =B, dnhadn Z(a-vy,B).

Eneidn FE=AT 1o I eival péoo Tou AE, dpa

X, +X y
L E =X ©0+X, =2y S a+Y+X =2y & X =Y—a Kal

Yoty £
A2 E=y, ©B+y, =0y, =B, dpa E(y—a,-B).

. + - -
MapatnpouUpe oI XZQXE _g-y+y-a

_0=x, kan Y2Ye BB\ smash
2 2 2

10 B €ival To yéco Tou EZ, dpa 1a onueia Z,B,E eival cuveuBeiakad.

blogs.sch.gr/smichailog



